
Evaluarea percepțiilor locuitorilor or. Chișinău despre persoanele LGBT 

 
Elaborat de Magenta Consulting la solicitarea Centrului de Informații GENDERDOC-M 

Ianuarie 2020 

Metodologie 

SCOPUL STUDIULUI: evaluarea percepțiilor respondenților despre LGBT și testarea ipotezelor 

care vor fi baza pentru elaborarea unei strategii de comunicare ce va promova acceptarea diversității; 

EȘANTION: 815 respondenți cu vârsta 25-45 de ani, locuitorii or. Chișinău.  

Eșantion pe cote, conform datelor Biroului Național de Statistică despre distribuirea populației după 

sex și vârstă; 

COLECTAREA DATELOR: sondaj față în față, CAPI (Computer-Assisted Personal Interview – 

interviu cu ajutorul tabletelor); sondaj Street-Intercept 

MARJA DE EROARE: +- 3.4% 

PERIOADA COLECTĂRII: 15 Noiembrie – 20 Decembrie 2019 

 

Profilul demografic 
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Repartizarea populației din Moldova pe categorii de vârstă conform datelor Biroului Național 

de Statistică 

 

  N % 

 Mai puțin de 18 ani 590079 22% 

 18 - 24 ani 212132 8% 

 25 - 30 ani 240223 9% 

 31 - 35 ani 219951 8% 

 36 - 40 ani 186964 7% 

 41 - 45 ani 172174 6% 

 46 - 55 ani 336867 13% 

 56 - 65 ani 386593 14% 

 Mai mult de 65 ani 336753 13% 

Total 2681734 100% 
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Atitudinea respondenților față de persoanele LGBT, N=815, % 

 

Q18. Care este atitudinea dvs. față de persoanele LGBT? (lesbiene, gay, bisexuali, transsexuali)? (un 

răspuns posibil) 

 

 
 

 

 

Segmentele analizate 

Susținători – 7% 

Neutri – 37% 

Opuși – 55% 

 

 

În baza răspunsurilor oferite la întrebarea despre atitudinea dvs. față de persoanele LGBT, 

respondenții au fost grupați în 3 categorii – susținători ai persoanelor LGBT, neutri și opuși: 

 

Respondenții care au declarat că au o atitudine „foarte sau oarecum pozitivă”, au fost atribuiți în 

categoria „susținători”;  

Acei care au răspuns că atitudinea lor este „nici pozitivă, nici negativă” – au fost incluși în „neutri”; 

Persoanele care au menționat că au o atitudine „foarte/oarecum negativă” au fost încadrate în 

„opuși”. 

 

 

Profilul segmentelor de respondenți, N=815, % 
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Atitudinea față de norme de gen și valori 

Afirmația care este mai apropiată de punctul de vedere al respondenților, din perechi de 

afirmații prezentate, N=815, % 

 

Q10. Voi citi unele perechi de afirmații și vă rog să-mi spuneți care dintre ele este mai aproape 

de punctul dvs. de vedere - mai degrabă prima sau mai degrabă a doua afirmație? (un răspuns 

per rând)  

 

 

 
 

 
 

O pondere majoritară de respondenți (60%) susține că următoare afirmație este mai apropiată de 

viziunea lor - „Îmi place comunicarea cu oamenii și nu am o problemă să fiu în centrul atenției”. 

Respondenții mai degrabă preferă afirmația „Pe primul loc trebuie să fie crearea unei familii, apoi 

cariera” (59%), decât „Pe primul loc trebuie să fie cariera, apoi crearea familiei”. 

 

 

Q10. Voi citi unele perechi de afirmații și vă rog să-mi spuneți care dintre ele este mai aproape de 

punctul dvs. de vedere - mai degrabă prima sau mai degrabă a doua afirmație? (un răspuns per rând)  
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63% din susținători ai persoanelor LGBT au preferat fraza „În viață mai mult fac lucruri care vreau 

să le fac”, decât „În viață mai mult fac lucruri care trebuie să le fac”. 

 

Q5. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de familie. Vă rog 

să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de acord cu aceasta. Vreau să 

spun că la această întrebare nu există răspunsuri corecte sau greșite.  

 

 
 

 
 

Cei mai mulți respondenți au fost, în general, de acord cu următoarele afirmații: „Cuplurile trebuie 

să trăiască împreună înainte de căsătorie” (75%), „Femeile ar trebuie să acorde mai multă atenție 
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familiei decât carierei” (75%) și „În viață unele lucruri nu trebuie amânate – căsătoria, copiii, 

nepoții, etc.” (73%). 

 

Q5. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de familie. Vă rog 

să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de acord cu aceasta. Vreau să 

spun că la această întrebare nu există răspunsuri corecte sau greșite.  

 

 
 

 
 

Majoritatea (64%) persoanelor intervievate oarecum/deloc nu susține că „Prietenii mei acceptă și 

susțin persoanele LGBT”. 

 

Q4. Voi citi o listă de afirmații și vă rog să-mi spuneți despre fiecare, cine mai degrabă trebuie să se 

ocupe de această activitate, bărbatul sau femeia? (un răspuns posibil per rând) 
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În general, respondenții au manifestat o atitudine conservativă cu referință la normele de gen.  

63% a menționat că mai degrabă bărbatul ar trebui să se ocupe de întreținerea a gospodăriei.  

Majoritatea (72%) a fost de părerea că femeia trebuie să ia concediu de îngrijire a copilului.   

Totodată, 71% consideră că atât femeia, cât și bărbatul, trebuie să se ocupe de creșterea și educația 

copiilor. 

 

 

Perspectiva respondenților asupra persoanei care trebuie să se ocupe de anumite activități, % 

 

Q4. Voi citi o listă de afirmații și vă rog să-mi spuneți despre fiecare, cine mai degrabă trebuie să se 

ocupe de această activitate, bărbatul sau femeia? (un răspuns posibil per rând) 

 

 
 

 
 

Respondenții opuși persoanelor LGBT au atitudini cele mai conservative referitor la rolurile de gen.  
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Percepția față de persoanele LGBT 

 
Q17. Care sunt primele lucruri care vă vin în minte când auziți termenul ”persoane LGBT (lesbiene, 

gay, bisexuali, transsexuali)? (răspuns liber) 

 

Asociațiile menționate de respondenți pentru termenul „persoane LGBT”, N=815, % 

 

 

 
 

Persoanele intervievate au fost rugate să comunice primele asociații care le vin în minte când aud 

„persoane LGBT”. Preponderent au fost menționate afirmații negative, cea mai des menționată fiind 

„antipatie/dezgust” (33%).  

Totodată, respondenții au venit și cu asociații neutre – 22% au spus „indiferență”. 

 

 

Q17. Care sunt primele lucruri care vă vin în minte când auziți termenul ”persoane LGBT (lesbiene, 

gay, bisexuali, transsexuali)? (răspuns liber)  
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Acceptarea manifestărilor de afecțiune în locuri publice între..., N=815, % 

Q16. Care dintre următoarele comportamente le considerați acceptabile sau admisibile în locurile 

publice (pe stradă, în restaurant, la stații etc.) între un bărbat și un bărbat? (un răspuns posibil pe 

rând) 

 

 

Între un bărbat și un bărbat                                                         Între o femeie și un bărbat 

 

 
 

Circa fiecare al doilea respondent acceptă ca doi bărbați să se îmbrățișeze în locuri publice, 

iar circa fiecare al treilea – consideră admisibil un sărut prietenesc pe obraz între doi bărbați.  

91% afirmă că un sărut romantic între doi bărbați este inadmisibil în locuri publice.  
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% celor care consideră acest comportament acceptabil între doi bărbați 
                                                         Să se îmbrățișeze   sărut prietenesc       să se țină de mână        sărut romantic 

 
 

 
 

 

În rândul respondenților care au declarat o atitudine neutră față de persoanele LGBT, 

majoritatea (71%) a afirmat că este admisibil ca doi bărbați să se îmbrățișeze, iar aproape jumătate 

(47%) consideră sărut prietenesc ca fiind acceptabil. 
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Q20. Cum v-ați simți în prezența unei persoane LGBT (lesbiene, gay, bisexuali, 

transsexuali)? (un răspuns posibil) 

 

Măsura în care respondenții s-ar simți confortabil în prezența unei persoane LGBT, % 

 

 

 
Fiecare al doilea respondent care a declarat că are o atitudine neutră față de persoanele 

LGBT a specificat că s-ar simți nici confortabil, nici inconfortabil în prezența unei persoane LGBT.  

 

Măsura în care respondenții sunt interesați să cunoască o persoană LGBT, N=815, % 

 

Q21. V-ar fi interesant sau nu să cunoașteți o persoană LGBT? (un răspuns posibil) 

 

 

 
În general, respondenții par să fie mai puțini interesați să cunoască o persoană LGBT.  

15% au comunicat că i-ar fi într-o oarecare măsură interesant să cunoască pe cineva din 

comunitatea LGBT.  
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Deloc confortabil

Nș/  Nr
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Nș/  Nr
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4
Cu siguranță da

Mai degrabă da

Nici da, nici nu

Mai degrabă nu

Cu siguranță nu

Nș/ Nr



%, pe rând N 

Cu 

siguranță/ 

Mai 

degrabă 

da 

Nici 

da, nici nu 

Cu 

siguranță/ 

Mai 

degrabă 

nu 

Nș/ 

Nr 

Total 815 15 17 65 4 

Sex 
Feminin 426 20 20 55 5 

Masculin 389 9 13 75 3 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 26 22 52 1 

31 – 35 ani 273 13 20 63 5 

36 – 40 ani 194 10 13 71 6 

41 – 45 ani 148 9 9 76 6 

Sector 

Botanica 214 17 13 68 2 

Buiucani 147 19 18 56 7 

Centru 132 14 18 65 3 

Ciocana 139 13 21 63 3 

Rîșcani 183 10 16 68 6 

Studii 

Liceale/ medii 

generale și < 
87 13 17 62 8 

Medii de 

specialitate 
123 5 18 72 5 

Colegiu de 

specialitate 
195 8 19 71 2 

Superioare 406 21 15 60 4 

Ocupație 

Funcționar 

public 
67 19 18 61 1 

Director/ 

Manager/ Antreprenor 
68 19 13 63 4 

Specialist 

calificat 
237 17 20 58 5 

Muncitor 

calificat 
214 8 14 71 7 

Muncitor 

necalificat/ Agricultor 
71 8 18 70 3 

Elev / Student 26 27 27 46 0 

Concediu de 

maternitate 
46 30 17 50 2 

Pensionar/ 

Neangajat/ Șomer 
75 16 12 69 3 

Statut 

marital 

Celibatar / 

Singur (ă) 
186 17 20 59 3 

Căsătorit (ă) 458 14 17 66 3 

În concubinaj 81 21 14 63 2 

Divorțat/ 

Văduv (ă) 
85 6 13 71 11 

Limba Română 526 17 18 63 2 



Moldovenească 161 4 13 76 7 

Rusă 110 22 14 56 8 

Venit 

lunar a 

gospodăriei 

Mai puțin de 

5000 MDL 
122 11 16 72 2 

5001 – 10 000 

MDL 
246 15 18 63 4 

10 001 – 15 

000 MDL 
172 20 17 58 5 

Peste 15 000 

MDL 
93 20 30 47 2 

 

 

 
 

Dintre participanții la sondaj care susține persoanele LGBT, majoritatea (72%) a specificat 

că ar fi interesată să cunoască o persoană LGBT.  

 

 

Prezența persoanelor LGBT în rândul prietenilor/cunoscuților respondenților, N=815, 

% 

Q22. Aveți în cercul dvs. de prieteni sau cunoscuți persoane LGBT (lesbiene, gay, bisexuali, 

transsexuali)? (un răspuns posibil) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dintre intervievați, 10% au declarat că cunosc o persoană LGBT - 2% afirmă că această 

persoană face parte din cercul de prieteni cu care se vede regulat.  
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Total, N=815

Susț inători, N=56

Neutr i, N=299
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Cu siguranță da

Mai degrabă da

Nici da, nici nu

Mai degrabă nu

Cu siguranță nu

Nș/  Nr

2

8

87

3

Da, pr ieteni cu care mă văd regulat

Da, cunoscuț i cu care mă văd rar

Nu

Nș/ Nr

2 



%, pe rând N 

Da, 

prieteni 

cu care 

mă văd 

regulat 

Da, 

cunoscuți 

cu care 

mă văd 

rar 

Nu 
Nș/ 

Nr 

Total 815 2 8 87 3 

Sex 
Feminin 426 3 9 85 4 

Masculin 389 1 7 88 3 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 5 12 82 2 

31 – 35 ani 273 2 7 86 5 

36 – 40 ani 194 1 8 88 4 

41 – 45 ani 148 0 5 93 1 

Sector 

Botanica 214 2 10 86 2 

Buiucani 147 3 6 88 3 

Centru 132 2 6 91 1 

Ciocana 139 3 9 85 4 

Rîșcani 183 1 8 85 6 

Studii 

Liceale/ medii 

generale și < 
87 3 6 91 0 

Medii de 

specialitate 
123 1 6 92 2 

Colegiu de 

specialitate 
195 1 4 93 3 

Superioare 406 2 12 82 4 

Ocupație 

Funcționar 

public 
67 1 1 91 6 

Director/ 

Manager/ Antreprenor 
68 1 16 78 4 

Specialist 

calificat 
237 4 9 84 3 

Muncitor 

calificat 
214 0 6 92 2 

Muncitor 

necalificat/ Agricultor 
71 0 6 94 0 

Elev / Student 26 8 12 77 4 

Concediu de 

maternitate 
46 0 17 76 7 

Pensionar/ 

Neangajat/ Șomer 
75 3 13 84 0 

Statut 

marital 

Celibatar / 

Singur (ă) 
186 4 11 81 3 

Căsătorit (ă) 458 1 7 89 3 

În concubinaj 81 4 10 83 4 

Divorțat/ 

Văduv (ă) 
85 1 6 89 4 

Limba Română 526 2 9 86 3 



Moldovenească 161 1 4 93 3 

Rusă 110 2 12 82 5 

Venit 

lunar a 

gospodăriei 

Mai puțin de 

5000 MDL 
122 1 4 95 0 

5001 – 10 000 

MDL 
246 2 6 90 2 

10 001 – 15 

000 MDL 
172 1 12 80 8 

Peste 15 000 

MDL 
93 3 18 76 2 

 

 

 
 

Mai puțin de jumătate (43%) din respondenți-susținători ai persoanelor LGBT au prieteni sau 

cunoscuți LGBT.  

 

Atitudinea respondenților față de legalizarea căsătoriilor între persoanele de același 

sex, N=815, % 

 

Q19. În ultimii ani, în mai multe țări căsătoriile între persoanele de același sex au fost 

legalizate. În același timp, există țări care au ales să nu legalizeze aceste căsătorii. Dvs. cum credeți, 

în R. Moldova trebuie sau nu trebuie legalizate căsătoriile între persoanele de același sex? (un 

răspuns posibil). 

 

 

 
 

Majoritatea (65%) celor intervievați susține că căsătoriile între persoanele de același sex nu 

trebuie legalizate în Moldova.  

În același timp, circa o pătrime a declarat că nu are o părere sau că această este neutră.  
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Nș/ Nr

5

65
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Da, t rebuie legalizate

Nu, t rebuie interzise
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Indiferent /  Pentru m ine nu contează

Nș/ Nr



%, pe rând N 

D

a, 

trebuie 

legalizat

e 

N

u, 

trebuie 

interzise 

N

u am o 

părere 

Indifer

ent / pentru 

mine nu 

contează 

N

ș/ Nr 

Total 
8

15 
5 

6

5 

1

4 
12 3 

Sex 

Feminin 4

26 
7 

5

8 

1

8 
14 3 

Masculin 3

89 
4 

7

2 

1

0 
10 4 

Vârsta 

25 – 30 ani 2

00 

1

3 

5

7 

1

5 
13 3 

31 – 35 ani 2

73 
4 

6

7 

1

3 
13 2 

36 – 40 ani 1

94 
2 

6

9 

1

6 
9 4 

41 – 45 ani 1

48 
1 

6

5 

1

4 
14 6 

Sector 

Botanica 2

14 
7 

6

4 

1

4 
11 3 

Buiucani 1

47 
9 

5

7 

1

5 
14 5 

Centru 1

32 
5 

6

4 

1

5 
11 4 

Ciocana 1

39 
2 

6

5 

1

4 
16 3 

Rîșcani 1

83 
3 

7

1 

1

4 
9 3 

Studii 

Liceale/ 

medii generale și < 
8

7 
8 

6

3 

2

0 
5 5 

Medii de 

specialitate 
1

23 
0 

7

4 

1

5 
10 1 

Colegiu de 

specialitate 
1

95 
2 

6

9 

1

2 
13 4 

Superioare 4

06 
8 

6

1 

1

4 
14 3 

Ocupa

ție 

Funcționar 

public 
6

7 
3 

6

4 

1

9 
13 0 

Director/ 

Manager/ 

Antreprenor 

6

8 
3 

6

0 

1

3 
19 4 

Specialist 

calificat 
2

37 
8 

6

1 

1

4 
14 3 

Muncitor 

calificat 
2

14 
2 

6

9 

1

5 
10 4 



Muncitor 

necalificat/ 

Agricultor 

7

1 
3 

7

0 

1

7 
7 3 

Elev / 

Student 
2

6 

1

2 

5

4 

1

5 
15 4 

Concediu de 

maternitate 
4

6 

1

7 

5

2 

1

7 
13 0 

Pensionar/ 

Neangajat/ Șomer 
7

5 
5 

6

7 

1

1 
11 7 

Statut 

marital 

Celibatar / 

Singur (ă) 
1

86 
9 

6

0 

1

2 
16 4 

Căsătorit (ă) 4

58 
4 

6

7 

1

5 
11 3 

În 

concubinaj 
8

1 

1

0 

6

0 

1

2 
15 2 

Divorțat/ 

Văduv (ă) 
8

5 
1 

7

1 

1

9 
6 4 

Limba 

Română 5

26 
7 

6

1 

1

6 
14 2 

Moldovenea

scă 
1

61 
1 

7

7 
9 8 5 

Rusă 1

10 
5 

6

0 

1

5 
11 

1

0 

Venit 

lunar a 

gospodăriei 

Mai puțin de 

5000 MDL 
1

22 
7 

5

3 

1

0 
19 

1

1 

5001 – 10 

000 MDL 
2

46 
5 

6

4 

1

8 
10 3 

10 001 – 15 

000 MDL 
1

72 
6 

5

9 

2

0 
14 1 

Peste 15 000 

MDL 
9

3 
8 

7

1 

1

0 
10 2 

 

 

 
Aproximativ fiecare al patrulea respondent ce a declarat că are o atitudine neutră față de 

persoanele LGBT a comunicat că nu are o părere asupra legalizării căsătoriilor între persoanele de 

același sex. 
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Opinia respondenților față de drepturile pe care trebuie să le aibă persoanele LGBT,  

N=815, % 

 

Q23. Vă rog să-mi spuneți care dintre următoarele drepturi credeți că ar trebui să le aibă persoanele 

LGBT (lesbiene, gay, bisexuali, transsexuali)? (un răspuns posibil pe rând) 

 

 
 

Majoritatea (69%) a indicat că persoanele LGBT trebuie să aibă dreptul „să facă orice 

doresc, însă acasă, atâta timp cât nu-i vede nimeni”.  

18% susțin că organizarea evenimentelor publice trebuie să fie un drept acordate persoanelor 

LGBT.  

 

 
 

 
 

Dintre respondenții cu o atitudine declarată neutră față de persoanele LGBT, 30% au specificat 

persoanele LGBT ar trebuie să aibă dreptul să se țină de mână, iar cu 1 p.p. mai puțin – că ar trebuie 

să aibă dreptul să organizeze evenimente publice. 
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Opinia respondenților despre cât de mult sunt răspândite anumite tipuri de discriminare în 

Moldova, N=815, % 

 

Q14. Mai departe voi numi câteva tipuri de discriminare. Vă rog să-mi spuneți, în opinia dvs., acest 

tip de discriminare este foarte răspândită, mai degrabă răspândită, puțin răspândită sau deloc 

răspândită în Moldova? (un răspuns posibil pe rând) 

 

 
Dintre tipurile de discriminare analizate, respondenții au fost de părere că discriminarea pe bază de 

orientare sexuală este răspândită într-o măsură mai mare – 40% o consideră foarte răspândită și 31% 

- mai degrabă răspândită.  

 

 

 

%, pe rând N 

Discriminare pe bază de orientare sexuală 

Foarte 

răspândită 

Mai 

degrabă 

răspândită 

Puțin 

răspândită 

Deloc 

răspândită 
Nș/Nr 

Total 815 40 31 18 6 6 

Sex 
Feminin 426 38 31 19 7 7 

Masculin 389 42 31 17 5 6 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 53 22 21 3 2 

31 – 35 ani 273 36 34 16 6 8 

36 – 40 ani 194 35 32 15 8 10 

41 – 45 ani 148 36 34 19 6 5 

Sector 

Botanica 214 41 28 17 5 9 

Buiucani 147 33 37 22 1 7 

Centru 132 52 26 14 3 5 

Ciocana 139 29 40 18 8 4 

Rîșcani 183 43 25 17 10 5 
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Studii 

Liceale/ medii 

generale și < 
87 39 26 16 8 10 

Medii de 

specialitate 
123 28 40 20 7 4 

Colegiu de 

specialitate 
195 37 36 16 3 8 

Superioare 406 45 26 18 6 6 

Ocupație 

Funcționar public 67 58 24 12 3 3 

Director/ 

Manager/ 

Antreprenor 

68 51 24 19 3 3 

Specialist calificat 237 43 27 16 7 6 

Muncitor calificat 214 30 40 19 7 4 

Muncitor 

necalificat/ 

Agricultor 

71 38 34 20 3 6 

Elev / Student 26 69 8 19 0 4 

Concediu de 

maternitate 
46 33 37 22 2 7 

Pensionar/ 

Neangajat/ Șomer 
75 43 31 16 4 7 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur 

(ă) 
186 48 24 18 5 5 

Căsătorit (ă) 458 36 34 20 5 5 

În concubinaj 81 42 28 11 7 11 

Divorțat/ Văduv 

(ă) 
85 42 31 12 5 11 

Limba 

Română 526 44 27 20 4 5 

Moldovenească 161 27 42 14 7 11 

Rusă 110 35 34 12 12 8 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 

MDL 
122 34 42 16 3 5 

5001 – 10 000 

MDL 
246 44 27 18 7 5 

10 001 – 15 000 

MDL 
172 39 33 22 6 1 

Peste 15 000 MDL 93 31 31 30 5 2 
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29% din respondenți care au atitudine neutră față persoanele LGBT au afirmat că, în opinia lor, 

discriminarea pe bază de orientare sexuală este puțin sau deloc răspândită în Moldova.   

 

Opinia respondenților față de contra-proteste organizate de reprezentanții bisericii la 

evenimentele LGBT, N=815, % 

 

Q24. Care este părerea dvs. despre faptul că reprezentanții bisericii participă sau organizează contra-

proteste la evenimentele LGBT (lesbiene, gay, bisexuali, transsexuali)? (un răspuns posibil)  

 

Părerea despre faptul că reprezentanții bisericii organizează contra-proteste la evenimente LGBT nu 

au fost uniforme.  

Ponderi similare (aproximativ, a câte 42% fiecare) au declarat o atitudine pozitivă și negativă 

referitor la acest subiect.  

 

%, pe rând N 

Foarte/ 

mai 

degrabă 

pozitivă 

Foarte/ 

mai 

degrabă 

negativă 

Nș/ Nr 

Total 815 42 43 16 

Sex 
Feminin 426 36 46 17 

Masculin 389 48 38 14 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 31 56 14 

31 – 35 ani 273 46 38 15 

36 – 40 ani 194 49 34 18 

41 – 45 ani 148 39 45 17 

Sector 

Botanica 214 37 43 19 

Buiucani 147 38 50 12 

Centru 132 42 40 17 

Ciocana 139 43 37 19 

Rîșcani 183 48 42 10 

Studii 

Liceale/ medii generale și < 87 55 31 14 

Medii de specialitate 123 54 33 14 

Colegiu de specialitate 195 36 45 19 

Superioare 406 38 47 15 
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Ocupație 

Funcționar public 67 34 54 12 

Director/ Manager/ Antreprenor 68 35 51 13 

Specialist calificat 237 40 46 14 

Muncitor calificat 214 49 37 14 

Muncitor necalificat/ Agricultor 71 46 42 11 

Elev / Student 26 27 46 27 

Concediu de maternitate 46 24 59 17 

Pensionar/ Neangajat/ Șomer 75 47 33 20 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 37 42 21 

Căsătorit (ă) 458 43 43 14 

În concubinaj 81 44 43 12 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 42 39 19 

Limba 

Română 526 38 47 15 

Moldovenească 161 58 29 13 

Rusă 110 39 40 21 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 122 40 48 11 

5001 – 10 000 MDL 246 44 39 17 

10 001 – 15 000 MDL 172 40 51 10 

Peste 15 000 MDL 93 37 55 9 

 

 

 
 

81% dintre persoanele cu o atitudine pozitivă față de persoanele LGBT și 52% - din cei cu o opinie 

neutră au exprimat o părere, în general, negativă față de contra-protestele organizate de către 

reprezentanții bisericii la evenimente LGBT.   

 

 

Ipoteze testate 
În cadrul studiului au fost testate câteva ipoteze, referitor la evaluarea atitudinii față de persoanele 

LGBT în funcție de: 

• Limba vorbită; 

• De faptul dacă respondenții învață din opiniile copiilor lor; 

• Utilizarea posturilor TV produse în Rusia; 

Faptul dacă respondenții au fost peste hotare (UE vs. CSI vs. Nu pleacă peste hotare). 

 

Ipoteza 1. Evaluarea atitudinii față de persoanele LGBT în funcție de limba vorbită declarată 
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Nș/  Nr



 
 

Respondenții care au declarat că vorbesc acasă „limba moldovenească” au manifestat în cea mai 

mare măsură o atitudine negativă față de persoanele LGBT. 

 

Ipoteza 2. Evaluarea atitudinii față de persoanele LGBT în funcție de faptul dacă respondenții 

ascultă/ învață din opiniile copiilor lor 
 

 
 

Ipoteza 3. Evaluarea atitudinii față de persoanele LGBT în funcție de utilizarea posturilor TV 

produse în Rusia 

 

 
 

Dintre respondenții care vizionează deseori sau uneori programele TV produse în Rusia, circa 56% 

au expus o atitudine negativă față de persoanele LGBT.  

 

Ipoteza 4. Evaluarea atitudinii față de persoanele LGBT în funcție de faptul dacă respondenții 

au fost peste hotare 

 

2

3

1

2

5

6

2

3

37

40

22

39

21

23

16

15

34

27

56

37

1

1

2

5

Total, N=815

L. Română, N=526

L. Moldovenească, N=161

L. Rusă, N=110

Foarte pozitivă

Oarecum pozitivă

Neutră

Oarecum negativă

Foarte negativă

Nș/  Nr

2

1

2

4

2

2

2

4

36

37

36

36

21

20

22

24

37

38

35

28

2

1

3

4

Total, N=482

Mai mult copilul meu învață lucruri de la mine, N=208

Atât eu învăț lucruri de la copilul meu, cât și invers, N=242

Mai mult eu învăț lucruri de la copilul meu, N=25*

Foarte pozitivă Oarecum pozitivă Neutră Oarecum negativă Foarte negativă Nș/  Nr

3

2

2

5

4

4

2

11

37

36

37

38

21

17

23

22

34

39

34

24

1

3

1

Total, N=631

Da, aproape de fiecare dată când privesc TV, N=198

Da, uneori, N=336

Nu privesc, N=96

Foarte pozitivă

Oarecum pozitivă

Neutră

Oarecum negativă

Foarte negativă

Nș/  Nr



 
 

 

 

Notorietate GENDERDOC-M 
 

Q25. Vă rog să-mi spuneți despre care dintre următoarele organizații din Moldova ați auzit: (un 

răspuns posibil pe rând) 

 

 
 

%, pe rând N 

Am auzit 

Genderdoc-

M 
UNICEF 

La 

Strada 

Primăria 

Mea 

UN 

WOMEN 

Terre 

des 

Hommes 

Total 815 19 75 36 23 18 11 

Sex 
Feminin 426 20 80 42 27 23 14 

Masculin 389 18 69 30 20 12 9 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 12 81 32 23 19 7 

31 – 35 ani 273 27 76 42 26 22 17 

36 – 40 ani 194 17 73 37 24 11 12 

41 – 45 ani 148 16 69 32 17 16 7 

Sector 

Botanica 214 16 81 43 21 18 14 

Buiucani 147 26 71 33 24 18 16 

Centru 132 17 77 42 29 12 9 

Ciocana 139 14 69 35 23 27 11 

Rîșcani 183 22 73 28 22 14 6 
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Nu merge peste hotare, N=289

Foarte pozitivă
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Nș/  Nr
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Studii 

Liceale/ medii 

generale și < 
87 21 62 28 39 13 14 

Medii de specialitate 123 15 71 29 24 12 9 

Colegiu de specialitate 195 11 70 36 17 14 9 

Superioare 406 24 81 41 23 22 13 

Ocupație 

Funcționar public 67 9 75 25 19 21 9 

Director/Manager/ 

Antreprenor 
68 35 84 38 18 22 13 

Specialist calificat 237 20 77 42 22 21 14 

Muncitor calificat 214 20 68 34 27 14 7 

Muncitor necalificat/ 

Agricultor 
71 18 70 30 28 8 10 

Elev / Student 26 12 88 31 23 15 12 

Concediu de 

maternitate 
46 26 89 48 35 26 11 

Pensionar/ Neangajat/ 

Șomer 
75 13 71 37 23 12 12 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 19 78 37 20 17 11 

Căsătorit (ă) 458 19 75 36 23 18 11 

În concubinaj 81 21 77 36 31 22 15 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 21 68 38 27 14 12 

Limba 

Română 526 18 82 42 25 21 12 

Moldovenească 161 24 61 27 26 10 10 

Rusă 110 18 61 25 15 13 9 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 

MDL 
122 25 75 26 17 10 7 

5001 – 10 000 MDL 246 13 78 35 24 19 11 

10 001 – 15 000 MDL 172 15 76 35 27 18 9 

Peste 15 000 MDL 93 27 75 34 18 16 11 

 

 

Aproximativ unul din cinci intervievați a auzit despre organizația Genderdoc-M.   
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Respondenții cu o atitudine pozitivă sau neutră față de persoanele LGBT au auzit într-o măsură mai 

mare despre Genderdoc-M.  

 

Q26. Despre care din următoarele campanii sociale din Moldova ați auzit: (un răspuns posibil pe 

rând) 

 

 
 

Referitor la campaniile cunoscute respondenților, „Fără frică” este cea mai cunoscută – circa fiecare 

a patra persoană intervievată a auzit despre aceasta.  

 

%, pe rând N 

Am auzit 

„Fără frică” „Sunt OK” 
„Sub 

ogheal” 

Total 815 26 16 11 

Sex 
Feminin 426 30 17 13 

Masculin 389 21 15 8 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 26 16 11 

31 – 35 ani 273 29 21 12 

36 – 40 ani 194 22 12 9 

41 – 45 ani 148 24 13 8 

Sector 

Botanica 214 25 14 8 

Buiucani 147 32 18 16 

Centru 132 27 17 4 

Ciocana 139 19 17 13 

Rîșcani 183 26 17 13 

Studii 

Liceale/ medii generale și < 87 28 21 15 

Medii de specialitate 123 20 14 10 

Colegiu de specialitate 195 21 13 7 

Superioare 406 30 18 12 

Ocupație 

Funcționar public 67 22 19 15 

Director/ Manager/ 

Antreprenor 
68 32 13 6 

Specialist calificat 237 32 19 12 

Muncitor calificat 214 19 14 10 

Muncitor necalificat/ 

Agricultor 
71 25 15 13 

Elev / Student 26 27 15 8 

26

16

11

71

79

85

3

5

5

„Fără f rică”

„Sunt  OK”

„Sub ogheal”
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Concediu de maternitate 46 37 22 11 

Pensionar/ Neangajat/ Șomer 75 20 13 9 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 33 19 11 

Căsătorit (ă) 458 22 16 11 

În concubinaj 81 31 16 10 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 28 15 9 

Limba 

Română 526 29 19 11 

Moldovenească 161 16 15 12 

Rusă 110 24 8 8 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 122 26 12 8 

5001 – 10 000 MDL 246 22 17 11 

10 001 – 15 000 MDL 172 30 20 10 

Peste 15 000 MDL 93 31 17 15 

 

 

 
 

Respondenții care susțin persoanele LGBT au auzit într-o măsură mai mare despre campaniile 

organizate de Genderdoc-M. 

 

 

Surse de informare 
 

Utilizarea săptămânală a surselor de informare, N=815, % 

 

Q30. Vă rugăm să indicați dacă utilizați sau nu următoarele surse de informare cel puțin o dată pe 

săptămână? (un răspuns posibil per rând)  

 

95% utilizează internetul cel puțin o dată pe săptămână, iar 77% - privesc televizorul.  

 

%, pe rând N 
Utilizează cel puțin o dată pe săptămână 

Internet Televiziune Radio Reviste Ziare 

Total 815 95 77 44 15 13 

Sex 
Feminin 426 96 81 45 22 14 

Masculin 389 94 73 43 8 11 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 98 65 33 13 10 

31 – 35 ani 273 96 74 47 16 10 

36 – 40 ani 194 93 87 50 15 14 

41 – 45 ani 148 92 89 48 16 21 

Sector Botanica 214 94 77 43 14 10 
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Buiucani 147 92 78 50 18 18 

Centru 132 95 77 52 14 11 

Ciocana 139 95 78 35 12 12 

Rîșcani 183 97 78 44 19 14 

Studii 

Liceale/ medii generale și < 87 90 75 40 16 15 

Medii de specialitate 123 91 80 49 18 9 

Colegiu de specialitate 195 95 80 47 11 11 

Superioare 406 97 76 43 17 15 

Ocupație 

Funcționar public 67 96 90 52 9 9 

Director/ Manager/ 

Antreprenor 
68 97 76 40 22 18 

Specialist calificat 237 97 77 47 19 17 

Muncitor calificat 214 95 82 47 14 9 

Muncitor necalificat/ 

Agricultor 
71 92 75 44 10 11 

Elev / Student 26 100 73 23 23 15 

Concediu de maternitate 46 100 85 52 20 4 

Pensionar/ Neangajat/ Șomer 75 88 76 37 12 16 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 96 61 35 11 8 

Căsătorit (ă) 458 94 86 47 18 15 

În concubinaj 81 94 65 40 14 12 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 98 76 56 13 14 

Limba 

Română 526 97 78 45 17 13 

Moldovenească 161 86 77 47 14 14 

Rusă 110 98 76 41 11 14 

Venit lunar a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 122 94 82 38 17 25 

5001 – 10 000 MDL 246 96 81 48 17 12 

10 001 – 15 000 MDL 172 99 83 41 16 12 

Peste 15 000 MDL 93 89 76 51 17 13 

        

 
 

 
 

Site-urile utilizate săptămânal de către respondenți, N=815, % 

 

Q31. Vă rugăm să indicați dacă cel puțin o dată pe săptămână utilizați sau nu: (un răspuns posibil pe 

rând) 

93

78

44

13

13

5

17

40

51

50

6

16

36

37

95

77

44

15

13

4

15

40

53

54

1

8

16

31

32

Internet

TV

Radio

Reviste

Ziare

Da Nu Deloc nu ut il izez Nș/Nr

98

75

41

21

18

2

16

45

48

54

9

14

27

29

4

97

78

47

17

12

3

11

38

58

60

11

15

25

28

Susținători, N=56Total, N=815 Neutri, N=299 Opuși, N=448

93

78

44

13

13

5

17

40

51

50

6

16

36

37

95

77

44

15

13

4

15

40

53

54

1

8

16

31

32

Internet

TV

Radio

Reviste

Ziare

Da Nu Deloc nu ut il izez Nș/Nr

98

75

41

21

18

2

16

45

48

54

9

14

27

29

4

97

78

47

17

12

3

11

38

58

60

11

15

25

28

Susținători, N=56Total, N=815 Neutri, N=299 Opuși, N=448



 

În rândul utilizatorilor de internet, cele mai populare site-uri sunt YouTube (94%) și Facebook 

(88%).  

 
 

%, pe rând N 

Utilizează cel puțin o dată pe săptămână 

YouTube Facebook 

Site-

uri de 

știri 

Insta 

gram 

Odno 

klassniki 
Vkontakte 

Total 815 89 84 64 53 46 23 

Sex 
Feminin 426 91 88 63 59 47 20 

Masculin 389 88 80 64 46 45 26 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 95 91 59 83 37 32 

31 – 35 ani 273 92 89 64 63 42 28 

36 – 40 ani 194 88 80 68 37 53 18 

41 – 45 ani 148 80 70 65 16 58 8 

Sector 

Botanica 214 91 82 70 53 50 21 

Buiucani 147 85 82 59 54 44 24 

Centru 132 86 80 65 49 46 19 

Ciocana 139 90 88 58 55 47 25 

Rîșcani 183 93 88 64 54 43 25 

Studii 

Liceale/ medii generale și 

< 
87 84 77 47 49 41 28 

Medii de specialitate 123 85 76 55 41 53 22 

Colegiu de specialitate 195 90 81 64 40 58 19 

Superioare 406 92 89 70 64 40 24 

Ocupație 

Funcționar public 67 85 87 70 45 49 13 

Director/ Manager/ 

Antreprenor 
68 93 84 74 57 41 22 

Specialist calificat 237 89 90 69 58 43 20 

Muncitor calificat 214 91 82 59 44 54 27 

Muncitor necalificat/ 

Agricultor 
71 89 73 52 38 45 25 
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Elev / Student 26 100 88 73 96 23 46 

Concediu de maternitate 46 100 96 72 76 52 15 

Pensionar/ Neangajat/ 

Șomer 
75 83 73 55 52 47 21 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 91 89 62 75 35 32 

Căsătorit (ă) 458 89 83 66 44 50 17 

În concubinaj 81 88 84 53 59 46 31 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 92 79 68 44 52 24 

Limba 

Română 526 91 90 66 57 43 19 

Moldovenească 161 82 65 56 38 55 20 

Rusă 110 92 81 62 53 48 43 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 122 85 73 43 37 54 17 

5001 – 10 000 MDL 246 93 90 65 53 57 26 

10 001 – 15 000 MDL 172 94 93 68 57 42 22 

Peste 15 000 MDL 93 83 80 73 65 27 22 

 

 

 
 

Respondenții care au indicat că au o atitudine neutră față de persoanele LGBT utilizează site-uri de 

știri (72%) și Instagram (64%) într-o măsură mai mare decât persoanele opuse. 

 

 

Posturile TV utilizate cel mai des* – în primul, al doilea și al treilea rând, în rândul 

utilizatorilor de TV, N=631, % 

 

Q33. Ce posturi TV dvs. utilizați cel mai des? Vă rog să spuneți care în primul rând, al 2-lea rând și 

al 3-lea rând.  

 

Posturile TV pe care persoanele intervievate le utilizează cel mai mult sunt – PRIME, Jurnal TV și 

Pro TV. 

 

*arătate doar posturile pentru care ponderile „În primul rând” sunt >0.5 
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Postul TV cel mai des vizionat de către respondenți-susținători ai persoanelor LGBT este PRO TV – 

17% vizioneză acest post în primul rând.  
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Măsura în care respondenții sunt de acord cu afirmația „Este normal ca un bărbat să plângă”, 

% 

Q5. Voi citi câteva afirmații despre interese, valori și opinii, care nu neapărat țin de familie. Vă rog 

să-mi spuneți pentru fiecare afirmație, în ce măsură sunteți sau NU de acord cu aceasta. Vreau să 

spun că la această întrebare nu există răspunsuri corecte sau greșite.  

 

 

„Este normal ca un bărbat să plângă” 

 

 
 

Prezența copiilor în familie, N=815, % 

 

 
 

Căutarea informației despre psihologia relațiilor, N=482, % 

 

 
 

42% din participanți la sondaj au căutat informații despre psihologia relațiilor între oameni și 

între părinți și copii.  
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Existența în ultimii 2 ani a situațiilor în care respondenții au fost discriminați, N=815, % 

 

Q8. În ultimii doi ani, ați avut situații când ați fost discriminat(ă) din cauza vârstei, genului, la 

serviciu sau în procesul de angajare, etc.? (un răspuns posibil) 

 

21% dintre participanți la sondaj au indicat că au avut situații în care au fost discriminați.  

 

 

 
 

 

Existența unor prieteni/rude care au suferit de violență fizică în familie, N=815, % 

Q7. Aveți prieteni sau rude apropiate care au suferit de violență fizică în familie? (un răspuns 

posibil) 

Circa fiecare al doilea respondent a declarat că are prieteni sau rude care au suferit de violență fizică 

în familie.  
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Cele mai importante probleme pentru R. Moldova în primul, al doilea și al treilea rând, 

N=815, % 

 

 
 

Aproximativ fiecare al patrulea respondent a declarat că „Salarii/ pensii mici sau prețuri înalte” este 

cea mai importantă problemă pentru Moldova.  

 

Calitățile pe care respondenții le apreciază cel mai mult la alți oameni, în primul, al doilea și al 

treilea rând din lista propusă, % 

 

 
 

 

Afirmația care le place cel mai mult respondenților, din 3 afirmații propuse, % 
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Dintre respondenți susținători ai persoanelor LGBT, 27% au preferat afirmația „Oamenii te iartă 

dacă faci crime, dar nu te iartă dacă ești fericit.” 

 

Măsura în care respondenții s-ar simți confortabil în prezența unei persoane LGBT, N=815, 

% 

 

 
 

În rândul participanților la sondaj, 14% au menționat că s-ar simți confortabil în prezența unei 

persoane LGBT.  

 

 

%, pe rând N 

Foarte/ 

oarecum 

confortabil 

Nici 

confortabil, 

nici 

inconfortabil 

Foarte/ 

oarecum 

inconfortabil 

Nș/ Nr 

Total 815 14 26 54 6 

Sex 
Feminin 426 19 30 45 6 

Masculin 389 8 22 64 6 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 22 27 50 2 

31 – 35 ani 273 14 28 49 10 

36 – 40 ani 194 11 22 63 5 

41 – 45 ani 148 9 27 57 7 

Sector 

Botanica 214 14 27 52 7 

Buiucani 147 18 24 52 7 

Centru 132 14 24 57 5 

Ciocana 139 15 29 51 5 

Rîșcani 183 10 25 58 7 

Studii 

Liceale/ medii generale și < 87 10 21 57 11 

Medii de specialitate 123 6 32 58 5 

Colegiu de specialitate 195 9 26 62 3 

Superioare 406 19 26 48 7 

Ocupație 

Funcționar public 67 15 27 58 0 

Director/ Manager/ 

Antreprenor 
68 15 32 44 9 

Specialist calificat 237 20 27 46 6 

Muncitor calificat 214 9 26 57 7 

3
11

26

19

35

6
Foarte confor tabil

Oarecum  confor tabil

Nici, nici

Oarecum  inconfor tabil

Deloc confortabil

Nș/  Nr



Muncitor necalificat/ 

Agricultor 
71 6 23 62 10 

Elev / Student 26 23 27 50 0 

Concediu de maternitate 46 26 33 35 7 

Pensionar/ Neangajat/ Șomer 75 11 21 64 4 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 16 29 49 5 

Căsătorit (ă) 458 13 27 55 5 

În concubinaj 81 21 17 53 9 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 9 25 58 8 

Limba 

Română 526 15 30 51 4 

Moldovenească 161 6 18 66 10 

Rusă 110 21 17 51 11 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 122 14 24 59 3 

5001 – 10 000 MDL 246 15 26 53 7 

10 001 – 15 000 MDL 172 16 26 52 6 

Peste 15 000 MDL 93 18 42 33 6 

 

 

 

Opinia respondenților față de drepturile pe care trebuie să le aibă persoanele LGBT, N=815, 

% 

% N 

De acord ca persoanele LGBT să aibă acest drept 

Să existe pe 

teritoriul 

țării 

Să facă orice 

doresc, însă 

acasă, atâta 

timp cât nu-i 

vede nimeni 

Să se țină 

de mână în 

locuri 

publice 

Să se sărute 

în locuri 

publice 

Să 

organizeze 

evenimente 

publice 

Total 815 63 69 18 4 18 

Sex 
Feminin 426 71 78 22 4 24 

Masculin 389 53 60 13 5 12 

Vârsta 

25 – 30 ani 200 65 76 28 7 22 

31 – 35 ani 273 65 70 18 5 22 

36 – 40 ani 194 60 70 14 2 16 

41 – 45 ani 148 58 59 8 3 9 

Sector 

Botanica 214 70 77 14 5 15 

Buiucani 147 58 67 24 7 24 

Centru 132 67 70 20 2 14 

Ciocana 139 66 72 18 6 23 

Rîșcani 183 52 60 14 2 17 

Studii 

Liceale/ medii generale și < 87 60 64 18 2 28 

Medii de specialitate 123 59 68 13 2 15 

Colegiu de specialitate 195 65 71 12 2 10 

Superioare 406 63 70 22 6 21 

Ocupație 

Funcționar public 67 60 72 16 0 13 

Director/ Manager/ 

Antreprenor 
68 59 68 13 1 16 



Specialist calificat 237 71 76 23 8 23 

Muncitor calificat 214 61 65 14 2 17 

Muncitor necalificat/ 

Agricultor 
71 59 63 14 1 17 

Elev / Student 26 77 88 38 12 27 

Concediu de maternitate 46 83 91 24 4 30 

Pensionar/ Neangajat/ Șomer 75 49 64 15 8 9 

Statut 

marital 

Celibatar / Singur (ă) 186 61 70 27 9 22 

Căsătorit (ă) 458 63 69 15 2 15 

În concubinaj 81 67 72 22 10 23 

Divorțat/ Văduv (ă) 85 60 66 9 0 24 

Limba 

Română 526 68 74 20 4 19 

Moldovenească 161 41 53 9 1 13 

Rusă 110 68 69 18 7 25 

Venit lunar 

a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 122 44 58 15 3 14 

5001 – 10 000 MDL 246 67 70 16 3 20 

10 001 – 15 000 MDL 172 73 80 23 5 20 

Peste 15 000 MDL 93 70 85 25 9 19 

 

Aproximativ unu din patru (28%) din participanți la sondaj cu vârsta de 25-30 de ani susține că 

persoanele LGBT ar trebui să aibă dreptul să se țină de mână în locuri publice. 

 

Frecvența plecării peste hotare cu scop de odihnă, N=815, % 

 

 
 

Aproximativ fiecare al doilea respondent (52%) pleacă cel puțin o dată pe an peste hotare cu scop de 

odihnă – 21% merg peste hotare de ori pe an și mai des. 

 

Vizionarea programelor TV produse în Rusia, în rândul utilizatorilor de TV, N=631, % 

 

21 31 7 20 15 51

2 ori pe an și mai des

O dată pe an

O dată la 2 ani

Mai rar

Nu merg în vacanțe peste hotare

Am  fost  peste hotare doar la lucru

Nș/ Nr



 
 

Majoritatea respondenților vizionează programele TV produse în Rusia. Aproape o treime (31%) 

urmărește aceste posturi aproape de fiecare dată când privește televizorul.   

 

%, pe rând N 

Da, 

aproape 

de fiecare 

dată când 

privesc 

TV 

Da, 

uneori 

Nu 

privesc 

Nș/ 

Nr 

Total 631 31 53 15 0.2 

Sex 
Feminin 347 33 51 16 0 

Masculin 284 30 56 14 0 

Vârsta 

25 – 30 ani 130 21 42 37 0 

31 – 35 ani 202 30 58 12 0 

36 – 40 ani 168 32 59 8 1 

41 – 45 ani 131 44 50 7 0 

Sector 

Botanica 165 23 63 14 0 

Buiucani 114 40 47 12 0 

Centru 102 21 59 21 0 

Ciocana 108 30 51 19 0 

Rîșcani 142 43 44 12 1 

Studii 

Liceale/ medii generale și < 65 34 51 15 0 

Medii de specialitate 99 44 49 6 0 

Colegiu de specialitate 156 27 62 11 0 

Superioare 307 29 50 20 0 

Ocupație 

Funcționar public 60 35 43 22 0 

Director/ Manager/ Antreprenor 52 40 44 15 0 

Specialist calificat 183 33 50 17 0 

Muncitor calificat 175 34 58 9 0 

Muncitor necalificat/ Agricultor 53 36 57 8 0 

Elev / Student 19 11 32 58 0 

Concediu de maternitate 39 18 69 13 0 

Pensionar/ Neangajat/ Șomer 57 19 56 25 0 

Statut marital 

Celibatar / Singur (ă) 113 19 49 33 0 

Căsătorit (ă) 395 34 55 11 0 

În concubinaj 53 32 45 23 0 

Divorțat/ Văduv (ă) 65 38 55 6 0 

31 53 15

Da, aproape de f iecare dată când pr ivesc TV

Da, uneor i

Nu pr ivesc

Nș/  Nr



Limba 

Română 410 24 56 20 0 

Moldovenească 124 35 60 5 0 

Rusă 84 63 32 4 1 

Venit lunar a 

gospodăriei 

Mai puțin de 5000 MDL 100 31 52 17 0 

5001 – 10 000 MDL 199 37 52 11 0 

10 001 – 15 000 MDL 143 31 52 16 0 

Peste 15 000 MDL 71 27 48 25 0 

 

 

 


